





MIR JE NEMOGOČ BREZ GARANCIJ, IZJAVLJA VELIKA BRITANIJA

Angleški ministrski predsednik Neville Chamberlain je v torek tekočega tedna izjavil pred parlamentom, da nemško-sovjetska "grožnja" ne bo nikoli v stani spremeniti odločnosti zavezniških sil za zlomitev hitlerizma, ampak da ako se stavi mirovne pogoje, se bo iste gotovo proučilo.

"Odgovornost za vojno leži na onih, ki so si zamislili in izvedli korak za korakom program agresivnosti, ki ogrožava varnost cele Evrope," je izjavil Chamberlain. "Isti se ne da upravititi."

David Lloyd George, ki je bil ministrski predsednik za časa zadnje svetovne vojne, je izjavil, da je pričakovati dalekosežnih mirovinskih pogojev od strani Nemčije, in da bi jim vlada morala dati najresnejšo pozornost. V takim slučaju naj bi se vlada posvetovala tudi z Zedinjenimi državami.

Chamberlain je odgovoril, da je govorenje o tem prežgodnje, kajti Hitler ni stavil še nobenih mirovinskih pogojev. "Zelo možno je," je rekel ministrski predsednik, "da se bo stavilo pogoje, katerih bi ne mogla upoštevati nobena vlada, ki ima še kaj spoštovanja do sebe."

Chamberlain je izjavil, da je pričelo preteklih sedemdeset let ne more nikdar več zaupati Hitlerju, kajti že ponovno se je izkazalo, da nacistički režim prelomi svojo besedo, čim se mu zdi da to boljše služi njegovim namenom. Hitlerjev mora v Nemčiji izginiti, nakar bo pripravljena Anglija govoriti z nacističkim ljudstvom samim.

Chamberlain je izjavil, da je njegov odgovor Anglije na nacističko-sovjetski sporazum mora biti nadaljevati s tem, kar smo napočeli, in mobilizirati vse svoje moč britskega imperija za učinkovito nadaljevanje vojne. Chamberlain pa se je v svojem govoru skrbno izognil vsaki neprijateljski opazki napram Nemčiji, dasiravno je posvaril Berlinom in Moskvo v končni analizi ne bo izkazal koristnosti za Nemčijo. Chamberlain je tudi naglasil, da grožnja, da Anglija utegne stopiti v vojno na strani Nemčije, ne more odvrniti temeljnega vojnega smotera, ki je končanje nemške agresivnosti.

Po govoru ministrskega predsednika je govoril Clement Attlee, ki je v imenu delavske stranke izjavil: "Medtem ko moramo vsak dan gledati na mir skrbno proučiti, ne moremo računati z realnostjo. Nič nam ne bo koristilo, ako bi trdili, da je mir, ko miru ni. Edino, ki je revizija pogojaja, ki je obstojal preteklo leto, se svetu ne bo vrnilo miru."

V istem smislu se je izrazil tudi vodja liberalne stranke, Sir Archibald Sinclair, ki je rekel: "Ta dežela želi mir, toda ga ni pripravljena kupiti za ceno svobode in moralnih vrednot civilizacije."

leto, se svetu ne bo vrnilo miru."

Iz stare domovine

Požigalec na delu V Zgornjem Pleterju pri Ptujju je neznan požigalec zanetil kopico slame na dvorišču posestnika Jožeta Rajha. Zgorelo je več gospodarskih poslopij Rajhovi, Zafošnikovih in Kovčičevih. Nadaljno širjenje požara so gasilci preprečili. Istovestno je začela goreti kopica slame pri poslopju Jere Dolenčeve na drugem koncu vasi. Tu so oženj vaščani pogasili, predno je napravil kako večjo škodo. Takoj naslednje noč je spet začela goreti kopica slame tik gošpodarskega poslopja, prav ista, katero so bili prejšnji večer rešili. Ogenj so spet vaščani pogasili. Skoro istočasno je pogořela tako imenovana Rajhova bajta, ki je kakih 100 metrov oddaljena od omenjenih posestev. Prebivalstvo je razburjeno in se v strahu vprašuje, kdo požiga.

Cigani ciganijo Cigani najdejo v Jugoslaviji vedno svoje žrtve, ki se dajo gladko oslepariti. V okolici Vršca v Vojvodini sta ciganki Lenka Šainova in Ljubica Bocova že večkrat dali posla orožništvu in sodišču. Zdaj sta spet ociganili premožnega kmeta Trajana Ivaška iz vasi Mesičev. Trajan jima je verjel, da je v njegovih kleti zakopan kotel s samimi zlatniki. Da bi ciganki s pomočjo duhov pričarali kotel z zlatniki na dan, je moral Trajan prodati dva in pol orala zemlje in je izplačal cigankama več ko 20.000 din. Ker se pa kotel le ni prikazal, je Trajan neko noč sam začel prekopavati tla v kleti. Toda vse iskanje je bilo zaman. Drugo jutro je šel k orožnikom z zahtevo, da isti prisilijo ciganki, naj pokazeta zaklad. Orožniki so prijeli obe ciganki.

HIGHWAY ENEMY NO. 1 THE STOP SIGN PASSER (Image of a car crashing into a stop sign)

MY CARLTON STAINLESS STEEL WARE IS THE BRIGHTEST SPOT IN MY KITCHEN...AND IT STAYS BRIGHT (Image of kitchenware)

HOOVER O VOJNI

Bivši predsednik Zd. držav Herbert Hoover je te dni v razgovoru z urednikom N. Y. World-Telegrama, Roy W. Howardom, izjavil, da zavezniške sile same lahko porazijo Hitlerja, brez ozira na pomoč, ki jo utegne dobiti od strani Rusije in Italije, in da torej ne potrebujejo ameriške pomoči. Idejo, da Zedinjene države morajo poseči v vojno, ako se hoče rešiti civilizacija, dokler je še čas, je napačna, je rekel bivši predsednik.

"Vojna je šele mesec dni stara," je nadaljeval Hoover, "toda poglaviti faktorji že stopajo v ospredju. Britanija in Francija lahko kontrolirata in tudi bosta kontrolirali vsa moršva sveta, navzlic podmornicam in aeroplanom, in lahko čakata, dokler ne bodo njih sovražniki izčrpani. S svojo morskou silo sta zaveznici v stanu varovati pred invazijo Anglijo in vse prekomorske posesti obeh imperijev. Njuna sila na kopnem je sposobna braniti Francijo, razen ako bi se spustili v divjo avanturo in vojaško ofenzivo ter pri tem izčrpali svojo človeško silo. Vojna v zraku je lahko destruktivna, ampak to velja za obe strani, in kolikor nam povedo skušnje do danes, zračna sila v vojni ni odločilna."

"Če človek premeri celo fronto-obrambo na morju, kopnem in v zraku ter ekonomske vire—sem uverjem, sta Anglija in Francija v stanu braniti svoja imperija. Konec jim utegne prinesiti zmago. V najslabšem slučaju bi se vojna mogla končati brez odločitev bodisi za eno ali drugo stran: Možnosti poraza za zapadni sili sploh ne vidim."

FRONTA NA DALJNEM VZHODU

Vojna v Evropi je prepopadila orientalske zadeve s prvih strani dnevnega časopisja, toda dogodki, ki se tam odigrajajo, so navzlic temi važni. Takoj po podpisu premirja med Rusijo in Japonsko, ki je slednji dalo pristo roko, so japonske čete, ki so se prej nahajale ob sibirski meji, začele hiteti v Kitajsko. Vprizorjen je bil oster napad na Changsa v južno centralnem Kitaju, v katerem je bilo ubitih okrog dvajset tisoč mož. Mesto bo najbrže padlo in Japonci bodo dobili razvaline, kajti Kitajci so mesto že pred časom zažgali.

Japonski aeroplani bombardirajo številna mesta v provinci Fukien, kot del vztrajnega japonskega prizadevanja, da se kitajsko ljudstvo prepriča o "miroljubnih namenih" mikadove vojske. Poroča se tudi o večji ofenzivi japonske armade ob železniški progii med Cantonom in Hankowom. Medtem pa Tokio vse to enostavno zanika. Po izjavi zunanjega ministra, admirala Nomura, ima Japonska sedaj samo en cilj: pospeševati prijateljstvo z Zedinjenimi državami. Upati je pač, da se v ta namen ne bo poslužila istih sredstev kot se jih poslužuje na Kitajskem.

KARDINAL MUNDELEIN UMRL

V Chicagu je umrl kardinal George Mundelein, ki je bil eden najpovplivnejših katoliških prelatov v Zedinjenih državah. Bil je 67 let star. Umrl je nenadoma, ko je spal. Veljal za enega izmed bolj liberalnih cerkvenih

voditelj ter je bil oseben prijatelj predsednika Roosevelta. Rojen je bil v mestu New York.

ZAPOSLENOST JE VEČJA

Sto reprezentativnih podjetij v Clevelandu poroča, da so v septembru vpslila 5,400 novih delavcev, in da je pri omenjenih podjetjih sedaj zaposlenih 68,600 delovnih moči. To predstavlja povišek za 8,6 v primeri z avgustom.

Kidneys Must Clean Out Acids

The only way your body can clean out acids and poisonous wastes from your blood is thru 9 million tiny, delicate kidney tubes or filters, but beware of cheap, drastic, irritating drugs. If functional kidney or bladder disorders make you suffer from Getting Up Nights, Nervousness, Leg Pains, Backache, Circles Under Eyes, Dizziness, Rheumatic Pains, Acidity, Burning, Smarting or Itching, don't take chances. Get the Doctor's guaranteed prescription called "Cystox" (Simpli-Text). Works fast, safe and sure. In 48 hours it must bring new vitality, and is guaranteed to fix you up in one week or money back on return of empty package. Cystox costs only 3c a day at druggists and the guarantee protects you.



The 7 Kraft Cheese Spreads

now in new-design Swankyswig glasses!

Sparkling glasses strewn with bright stars... the new Swankyswigs. You'll want to collect a wholeset. And while you're doing it, get acquainted with all seven of the delicious Kraft Cheese Spreads. They're marvelous for sandwiches, salads and appetizers.



Zavarovalnino proti ognju, tatvini, avtomobilskim nesrečam itd. preskrbi Janko N. Rogelj 6208 Schade Ave. Pokličite: ENdicott 0718

THE AWFUL PRICE YOU PAY FOR BEING NERVOUS. Check Below And See If You Have Any Of The Signs. Quivering nerves can make you old and haggard looking, cranky and hard to live with... can keep you awake nights and rob you of good health, good times and jobs. Don't let yourself "go" like that. Start taking a good, reliable tonic—one made especially for women. And could you ask for anything wiser benefits have been better proved than world-famous Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound? Let the wholesome herbs and roots of Pinkham's Compound help Nature calm your shivering nerves, tone up your system, and help lessen distress from female functional disorders. Make a note NOW to get a bottle of this time-proven Pinkham's Compound TODAY without fail from your druggist. Over a million women have written in letters reporting wonderful benefits. For the past 50 years Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound has helped grateful women go "smiling thru" trying ordeals. Why not let it help YOU?

MURINE FOR YOUR EYES. Ciste, ocvete, zdrave KRASNE OCI so čudovita last. Murine očisti, in lajša ter je učinkovito in neškodljivo. Knjigo Eye Care ali Eye Beauty pošiljemo brezplačno na zahtevo. Murine Co., Dpt. H.S., 9 E. Ohio St., Chicago

Millions prefer it to mayonnaise—costs less! Miracle Whip Salad Dressing by KRAFT. Miracle Whip is different—delicious! The time-honored ingredients of mayonnaise and old-fashioned boiled dressing are combined in a new, skillful way.

Kampanja za "Cankarjev glasnik" sedaj v teku... CANKARJEV GLASNIK mesečnik za leposlovje in pouk ima sedaj kampanjo za nove naročnike! AKO SE NISTE NAROČNIK TE VAŽNE REVIE POSTANITE SE DANES! NAROČNINA JE: za celo leto \$3 — za pol leta \$1.50 — za 4 mesece \$1. Dkor tekom kampanja pošlje en dolar direktno na urad Cankarjevega glasnika mu bo naročnina kreditirana za pet mesecev. CANKARJEV GLASNIK 6411 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio

Trgovci in obrtniki Sedaj je čas, da si naročite vaše koledarje za 1940. Pri nas imamo veliko izbero vseh vrst koledarjev, ki vam bodo gotovo ugajali. Imamo letos posebno lepe vzorce. Izplačalo se vam bo, da si ogledate naše vzorce predno naročite navadne, slabe koledarje od druge družbe. Obdarite letos vaše odjemalce, ki so vam bili naklonjeni celo leto, s koledarji. Pridite si ogledat vzorce sedaj, ko je zaloga popolna in izbera nenavadno dobra. Oglasite se v uradu ali pokličite Henderson 5311 ali 5312, in zastopnik pride k Vam. ENAKOPRAVNOST 6231 St. Clair Avenue

Ravnokar je izšla... velepomembna knjiga "THE SLOVENES: A SOCIAL HISTORY" spisal Dragotin Lončar prestavil v angleščino Anthony J. Klančar Ta knjiga bi morala biti v vsaki hiši kjer je turojena mladina, da se mladina seznanzi z zgodovino slovencev. Knjiga je vezana stane \$1. Dobi se v uradu Enakopravnosti, 6231 St. Clair Avenue

